

# 韩国涉贪总理请辞

青瓦台官员称朴槿惠接受辞呈可能性大



李完九

韩国总理室  
4月21日凌晨  
向媒体发短信表  
示，韩国国务总理  
李完九4月20日向  
正在拉美访问的  
总统朴槿惠递交了  
辞职请求，具体事宜  
将在朴槿惠结束访  
问回国后再做决定。

朴槿惠定于4月27日结束出访回国。不愿公开姓名的总统府青瓦台官员透露，朴槿惠可能在结束拉美之行回国后接受李完九的辞呈。李完九提出辞职请求后，4月21日的国务会议临时由副总理崔炅焕主持。

## 李完九在内外压力下辞职

韩国国务总理室4月21日凌晨向媒体记者发送短信，称李完九4月20日向朴槿惠提出辞职请求。

韩国执政党新国家党一名官员告诉韩联社记者，李完九经过深思熟虑后作出这一决定，“他曾担心自己在朴槿惠总统出访期间辞职可能会影响政府各项工作，但最后还是认为现在请辞比较合适”。李完九提出辞职请求后，4月21日的国务会议临时由副总理崔炅焕主持。

李完九卷入贪腐丑闻缘起一份行贿名单。去年10月，韩国前总统李明博执政时期推行的“资源外交”政策相关项目被曝出牵涉各种贪腐行为，引起韩国各界关注。

今年3月，检方对“资源外交”贪腐案涉案企业“京南企业”进行调查取证，前会长、新国家党前国会议员成完钟成为头号调查对象。

4月9日，成完钟被发现在首尔近郊北汉山自缢身亡，裤兜留下一张写有高官姓名和行

贿金额的便条，其中包括总理李完九等多名重量级政界人物。

名单曝光后，李完九坚称没有收受成完钟提供的3000万韩元（约合2.7万美元）政治献金，表示自己会毫不动摇地履行总理职务。然而，随着这起贪腐案不断发酵，最大在野党“新政治民主联合”开始考虑向国会提交“撤职案”弹劾李完九，新国家党内部要求他引咎辞职的呼声也日益高涨。内外压力下，李完九最终自请下台。

## 朴槿惠希望检方彻查贪腐案

李完九提出辞职请求之际，朴槿惠正在秘鲁访问。青瓦台发言人闵庚旭说，朴槿惠在秘鲁听取汇报后表示，李完九请辞令人遗憾，希望检方能彻查这起案件。

朴槿惠说，国家的各项工作不应受到这件事的影响，内阁和秘书室要做好工作，避免李完九请辞造成民意分歧并影响推进经济发展的事宜。她表示，目前发展经济刻不容缓，希望国会能积极处理民生法案。

朴槿惠定于4月27日结束出访回国。不愿公开姓名的青瓦台官员说，朴槿惠接受李完九辞呈的可能性颇大。

李完九两个月前成为朴槿惠政府的第二任国务总理。

去年4月，因“岁月”号客轮沉没，时任总理郑烘原引咎辞职，朴槿惠随后提名前大法官安大熙和《中央日报》前总编辑文昌克继任国务总理，两人被曝不当行为或言论引发争议后放弃

提名人资格。

随后，郑烘原继续留任国务总理。今年2月16日，李完九任命案获得国会批准，随后接替郑烘原出任总理。

具有讽刺意味的是，针对韩国不少官员和商人牵涉贪腐的现象，他3月12日在履新以来的首次国民谈话中发布反腐宣言，决心不惜一切代价根除腐败，但“成完钟名单”却让他反成调查对象并最终黯然请辞。

## 分析 韩总理为何不好当

新华社世界问题研究中心研究员高浩荣分析说，首先，韩国的政体为总统共和制，总统的权力最大，而总理一职在国政运营中起到的作用不大，甚至有韩国媒体称其为“鸡肋”。有时更换人选，为的是总统好重新洗牌、改变困局。

其次，韩国总理提名后要经由国会批准通过后才能走马上任，而在国会对提名人的审议过程中，总会将提名人的身家历史查个“底儿掉”，而很多提名人在这一过程中被发现存在各种问题，最终只能放弃提名资格。

李完九此次卷入贪腐丑闻，在检方披露头号调查对象留下的行贿名单中包括其姓名一事，他矢口否认、应对不当，造成诚信危机，在野党欲对其提出弹劾，执政

党内部要求李完九引咎辞职的呼声也逐渐高涨，因此，辞职成为他唯一选择。

据新华社电